



洛阳晚报 金鑫集团 联合

为爱而行 温暖洛阳

记者 郑凤玲 蔡艳丽 见习记者 付璇 寇莹 马镇 实习生 石成山 / 文 记者 张光辉 / 图

昨日中午，安静的宜阳县韩城镇下连村来了一支由20多辆车组成的车队。不过，这支车队真是太不规整了，有大卡车，有面包车，有普通轿车，还有高档的宝马来……

车队浩浩荡荡直奔下连小学，引得好奇的村民也跟着往学校的方向跑。一个老太太惊异地问旁边的人：“咦，这是咋回事？”



下连小学的孩子们今儿真高兴！

本报、洛阳网联合洛阳金鑫集团举办的“为爱而行”特别公益活动，昨日在宜阳县韩城镇下连小学推出“爱心对对碰”活动

这是爱的奉献，这是爱的碰撞

本报将长期举办物品捐赠、互换的“爱心对对碰”活动，请您继续关注

1 车上装的，是来自四面八方的沉甸甸的爱

这些车辆上装的，是市民们沉甸甸的爱。“为爱而行”特别公益活动推出的“爱心对对碰”活动，昨日走进下连小学。

本次活动的主要组织者之一，网友“佛du”说，这几天，他的电话快被打爆了。开展“爱心对对碰”活动的消息见报后，很多人都想为山区的孩子们献爱心。

“我们要捐160套书桌，还有体育器材、读书机！”西工区凯旋路小学的校长打来电话。

“我们全校老师凑钱给孩子们买一部影印机！”高新区潭沱(hū tū ó)小学的老师说。

“我们要给下连小学的孩子们送图书，送些小礼品！”洛阳师范学院附属中学、涧西

区南昌路小学的孩子们说。“我拉一车花到下连小学，不要一分钱！”宜阳县一位花店老板说。

“我们‘提供’两名主持人主持活动，并给孩子们送价值2000元的图书！”洛阳交通广播电台的负责人说。

为给山村孩子们奉献一台精彩的联欢会，雨之声合唱团、平凡歌舞团的团员们一周来都在加紧排练。洛龙区龙城双语学校学生、12岁的杜思谦为了能在周日参加这个活动，周六就提前把家庭作业写完了。“两天的作业一天写完，虽然有些累，但是我真的很想给他们表演节目！”

……

2 把最诚挚的祝福送给你，让幸福永远伴随你

联欢会，就在下连小学旁的一块不平整的空地上举行。空地上有一座破旧的戏台子，当天却被收拾得焕然一新。

下连小学的孩子们整齐地站在空地上，等待着城里来的朋友。

“我们都盼着看节目呢！”下连小学五年级学生赵艺说，同学们上星期听说休息日有联欢活动，都特别开心，个个兴奋得睡不着觉。

爱摄影的网友们，热心地给孩子们拍照。平时极少面对镜头的孩子们，一开始只是羞涩地笑，特别不好意思，可是几声“咔嚓”响过后，孩子们渐渐放开了，纷纷朝镜头围过来，一张张被太阳晒得红扑扑的小脸是那么兴奋，那么快乐。

从大卡车上搬下来的桌椅和体育器材，更是吸引了学生们的注意，他们上前摸摸新课桌、拍拍新篮球，一脸喜悦。

“学生们以前没见过这么多体育器材。这回他们可要高兴坏了。”下连小学的赵香老师说，学校条件不好，平时上体育课，老师只能带着大家跑步做操。

“给我，给我一本！”洛阳师院附中的强铭老师带着37名学生来到了下连小学，他们带来了200本《小百花》送给下连小学的孩子们。他们了解到，下连小学几乎没有供学生阅读的课外书，学生们平时能看的只有课本，因为知识面窄，很多同学写作文时感到头痛，无从下笔。所以，他们特意带来了这些书。

“请你把这最诚挚的祝福带在身边，让幸福永远伴随你——南昌路小学六(3)班张丽君”——一张张字迹稚嫩但感情真挚的卡片，由城里孩子送给了山里孩子。不一会儿，城里孩子和山里孩子就成了好朋友。



把爱心桌椅搬进山村小学。



瞧瞧，叔叔给你拍得好不好？



这些书真好看！

3 我们以后会经常来看孩子们

15时，联欢活动和捐赠仪式正式开始。舞蹈《红火的火》、独唱《爱的奉献》、趣味故事《小足球迷贝贝》、武术表演《中国功夫》、小品《穷妈富妈》、歌舞剧《众人划桨开大船》……节目一个接一个，一个比一个精彩，让下连小学的师生和村民们看得目不转睛，掌声一阵接一阵。

当下连小学学生走上舞台时，现场一下子安静了。

“妈妈，您离家已经有一年了，您何时才能回来？记得您走的那一天，您泪光点点，不舍得离开我……妈妈，告诉您两个好消息，第一个好消息是我会做饭了，等您回来，我会亲手给您做顿饭；第二个好消息是我们家丢失的小猫现在回来了。”11名留守儿童的诗朗诵《妈妈，您在异乡还好吗？》让众多网友湿了眼眶。

原来，下连小学一共有200多名学生，其中留守儿童就有50多名。他们大多住校，周末才回一次家。他们自带被褥，自己洗碗、拥挤的宿舍被他们收拾得干净、有序。小小年纪，他们就学会了自立、学会了坚强。

可是，小小的孩子对远在他乡打工的父母的思念，是不可遏制的。于是，下连小学的老师就根据六年级学生谭龙龙写的一篇作文，排练成诗朗诵《妈妈，您在异乡还好吗？》。

“我们以后会经常来的，来看望他们，给他们送需要的东西。”有网友抹着眼泪悄声地说。

17时，联欢会在一曲大合唱《让世界充满爱》中结束，可是“演员”和观众久久不愿离去。淳朴的乡亲们从家里拿来了花生、柿子和煮熟的玉米，往网友们手里塞……

(下转 A07 版)